

西安公安交警迅速出击 查处“网红”摩托车炫技交通违法行为

阳光讯(记者 郭璟霖 文/图)摩托车在街道上“耍杂技”，有人以为这是狂拽酷炫，更有甚者还在网络上直播高调“炫耀”，殊不知这样的违法行为不仅社会影响恶劣，还妨碍安全驾驶，存在严重的道路交通安全隐患。

5月20日19时许，西安公安交警港务浐灞大队接到群众举报，称有人在河堤路上进行摩托车炫技直播影响交通安全。执勤民警通过直播画面锁定了事发地点，并迅速赶赴现场，及时制止了该男子的直播行为，并依法扣留了摩托车，同时口头传唤驾驶员到大队接受调查。

经查，李某某持有准驾车型为C1D驾驶证，于5月20日19时许，驾驶无牌照红色两轮摩托车，在渭河河堤路非机动车道与人行步道上，进行双手离把、翘头、站立车座转圈等炫技行为，并在抖音平台进行网络直播。其所驾驶的摩托车存在未按规定登记、未悬挂机动车号牌，未按规定投保机动车第三者强制责任保险等违法情况。

针对李某某驾驶机动车在公共道路实施双手离把、翘头、站立车座转圈等妨碍安全驾驶行为的违法行为，西安公安交警港务浐灞大队依据相关法律法规对其作出处以200元罚款、



驾驶证记3分的处罚。加上已查实的其他交通违法行为，西安公安交警港务浐灞大队依法对李某某共处740元罚款、驾驶证记12分的处罚，并依法扣留机动车驾驶证，希望当事人下不为例，记住此次处罚。

西安市莲湖区 开展2024年“民法典宣传月”活动

阳光讯(记者 侯菲)5月16日，由西安市莲湖区委全面依法治区委员会守法普法协调小组主办，区委宣传部、区司法局、北院门街道办承办的“‘典’亮美好生活，法护营商环境”2024年莲湖区“民法典宣传月”暨优化法治化营商环境专项普法活动在钟鼓楼广场举行。莲湖区委依法治区委员会守法普法协调小组相关领导及全区20余家单位参加。

活动现场，各单位聚焦优化法治化营商环境，通过摆放宣传展板、现场讲解、发放宣传资料等方式，就《中华人民共和国民法典》中有关平等保护、公平竞争、激发活力、防范风险等与经营主体、群众紧密相关的法律知识进行宣传；由“普法骨干+公证员+律师”组成的法律服务团，就群众提出的法律问题，借助生动形象的案例进行“一对一”普法，引导广大群众树立遇事找法、办事依法的法治观念，号召大家做“法律明白人”“法治带头人”，切实提升群众尊法、学法、守法和用法能力。

规范成品油市场 强化税收防控和监管

阳光讯(记者 杨月锋)为进一步加强渭南地区成品油行业专项整治工作深入开展，规范全省成品油市场税收秩序，强化税收风险防控和监管，营造公平、公正市场环境，自韩城市成品油行业综合数据管理平台运行以来，成效显著，今年第一季度增值税同比增长1052%。

陕西省成品油行业税控平台由陕西成品油市场整顿渭南工作组通过积极协调渭南市税务局、韩城市税务局，引入人工智能、物联网、加载税控处理器及数据采集控制器等新技术，搭建成品油行业综合数据管理平台。自2023年12月韩城片区完成系统搭建后，中国石油渭南分公司今年1月正式开始进行数据采集，通过数据比对，对差异较大的加油站，税务机关发出风险提示，前三个月税务机关税款收入有较大的增长。截至目前，陕西省成品油行业税控平台已经在渭南和咸阳地区得到了全面推广。

中石油商洛公司 宣传成品油市场整顿工作

5月9日，中石油商洛公司召开成品油市场专项整治工作会议，中石油、中石化主要负责人参加会议。会议强调，坚决打击经营违法行为，全面规范成品油市场秩序，保持成品油消费增长态势，营造良好的消费环境，切实保护消费者的合法权益。

(通讯员 崔萌)

灞桥区开展“法律明白人”人民调解员暨网格员民法典专题培训

阳光讯(记者 梁萌)5月15日，西安市灞桥区司法局联合区委社会治理办举办了“法律明白人”、人民调解员暨网格员民法典专题培训会。区综网中心、区司法局，各街道综网中心工作人员，“法律明白人”人民调解员、网格员超300人参加了培训。

培训依托综治视联网视频会议

系统进行，在区综治网格中心设主会场，各街道、社区(村)综治网格中心设分会场。培训会上，陕西乐思律师事务所律师孟凡兴通过PPT展示和案例讲解了《中华人民共和国民法典》的重要性和立法历程，全面解读了《中华人民共和国民法典》的创新要点以及与日常生活息息相

关的高频热点。

此次培训让大家更好地掌握了与生活密切相关的民法典知识，强化日常学法、心中有法、办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识，更好地带动群众认真学法，切实维护自身的合法权益。

西安经开区开展“民法典进校园”普法宣传活动

阳光讯(记者 梁萌)5月21日下午，西安经开区在经开第五学校举行了2024年“民法典进校园”普法宣传活动。

本次宣传活动由经开区依法治区办、团工委、教育体育局主办，经开第五学校承办，上海兰迪(西安)律师事务所律师协办。

在普法活动现场，上海兰迪(西安)律师事务所律师尚一豪从学生感兴趣的话题切入，选取与学生息息相关的案例，向他们讲述了“未成年人直播打赏”“高空坠物”“见义勇为免责”“校园贷款”等与《中华人民共和国民法典》相关的热点内容，通过身边的典型案例，深入浅出地讲解

来警示学生要强化爱国主义精神，遵纪守法，做到既不侵害他人的合法权益，也要学会用法律武器保护自己。

整场宣讲内容充实，贴近日常生活、便于理解，互动问答环节充分调动了学生的积极性，看似枯燥难以理解的法律知识，瞬间变得生动有趣起来，收到大家的一致好评。

公安浐灞分局浐水西路派出所“警律”联动 巧妙化解群众矛盾纠纷

阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁)近日，西安市公安局浐灞分局浐水西路派出所社区民警和驻所公益律师经过5个多小时的调解，成功化解一起长达5年的邻里因后院边界引发的矛盾纠纷。

事发当天上午9时许，浐水西路派出所社区民警戴玉舰接到一家小区的物业经理求助，称两名业主因后院土地问题引发纠纷，请求民警帮助。

接到求助后，社区民警戴玉舰和驻所律师杨云亮快速赶赴现场。经调查了解，马某与穆女士两家本是邻

居，一直友好相处。但近5年来，两家因后院设置围挡占地问题产生隔阂，经物业多次调解都未能化解矛盾。

5月10日，数日没有回家的马某看到种在后院院子的瓜果蔬菜被穆女士连根拔起，两家人再次发生争执，现场双方情绪激动，态度强硬，且互不相让。

考虑到矛盾由来已久，在调解过程中，民警和律师动之以情、晓之以理，深入浅出地讲法律、明事理，从邻里关系的角度分别对两人进行劝说。为了尽快让两位邻居打开心结，民警积极联系到了穆女士的女儿，在民警与其女儿

的耐心调解和劝导下，当事双方最终握手言和，重新就后院边界进行了划分。

在调解过程中，民警戴玉舰、律师以及社区和物业工作人员不仅耐心倾听双方当事人的意见和诉求，还从法律、道德、情感等多个角度出发，对双方进行耐心细致地劝导和解释。经过民警5个多小时的劝说调解，双方当事人均认识到了各自的问题和不足，并相互赔礼道歉，握手言和。

至此，这起纠纷得以画上圆满的句号。

声明

本栏目每周一至周五发布

第4474期

徐团锋不慎丢失女儿徐欣怡的出生证明(编号: 1610561282), 声明作废。

刊登电话 86262269